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Keresztény mozgalmaink 
akadályai.

(ez) Ha már szóba kerültek la­
punk hasábjain mozgalmaink, nem árt 
ezekről tovább is tárgyalni és pár 
őszinte szóval a mozgalmak gyenge­
ségét, gyors fejlődésének akadályait 
megvilágítani.

Mozgalmainknak lassú és nem 
vehemens kibontakozásainak okait nem 
bent a táborban kell keresni, hanem 
künt a perifériákon. A mozgalmak 
munkája, belélete, az actio helyes, jó 
mederben folyik. Ebben nem is lehet 
panasza senkinek. Ennek tudható be 
az az eredmény, melyet mozgalmaink 
elértek. Mert hiszen ennyire is jutni jó 
akkor, mikor látjuk azt, hogy váro­
sunkban évek óta küzködő mozgalom 
alig jutott valamire. Igen, mert ott is, 
mint a mi mozgalmainkban is, a kiil- 
és a belvilág nem harmonikus.

Ez a harmónia pedig okvetlenül 
szükséges ahoz, hogy előre törjön, 
utat nyisson magának bármely moz­
galom, mely hivatást tűzött ki ma­
gának. Ahol a mozgalom akadályok­
kal küzd, ahol sziklákra bukkan, 
mondjuk hatalmas kőfalakra, ott meg- 
meg akad, fel- feltartóztatják s igy 
persze lassú az előre nyomulás. Azok 
a sziklák, kőfalak diszharmóniát terem­
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fenek a bel- és külvilág között. És 
tekintve azt, hogy a külvilág mindig 
erősebb, mert tág működési tere, nem 
egyszer kudarccal végződik a belvilág 
világnézete, különösen, ha ezt a vi­
lágnézetet „keresztények irányítják.“ 
Nincs könyebb, mint a gúny, a leszó- 
lás és rágalommal előállani s evvel az­
tán letörni azt, amit fáradságos mun­
kával felépített emberi kéz „Isten di­
csőségére és az emberek lelkiüdvös­
sége javára.“

Ne menjünk messzire, ott vannak 
egyházunk színtiszta igazságai.

Menyi gúnyt, rágalmat, stbit ta­
pasztanak az igazságokhoz ! És a nagy 
közönség ? Nem egyszer felül ezek­
nek ! így vagyunk mi a brassói ke­
resztény mozgalmakkal.

Hányszor, de hányszor voltunk 
fiiltanui egy-egy korcsmái beszélgetés­
nek, ahol nem mindig civil ruhát 
viselők tették gúny és leszólás tárgyá­
vá mozgalmainkat. És a mi a legbán- 
tobb, oly hangon, ami nem illő sem 
az ügyhöz, sem a személy és állás­
hoz, melyet betöltött és betölt.

A latin közmondás szerint aztán : 
a példa vonz. Nem egy felül az ily 
gúny, stbinek, elkerül minden erkölcsi 
és anyagi támogatást, a melylyel némi­
leg mint kath. ember tartozna.

Ezek az alakok, a leszóló alakok,
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a sziklák és kőfalak, a melyek nem 
egyszer hátráltatják nemcsak a kath. 
mozgalmak előretörését, de gyengítő- 
lég hatnak a kath. hitéletre is.

Jól mondta egy német szocioló­
gusunk : „amig kath. életkenyerébe oly 
katholikus laikus és egyházi ember 
élősködik, ki nincs áthava a katholi­
kus keresztény világnézettől, addig ne 
beszéljünk kath. mozgalmakról. Amig 
leszólásokkal és gúnnyal tárgyalják a 
katholikusok saját dolgaikat, addig 
nem lehet katholikus mozgalmas élet­
ről tárgyalni.“

Amig sértett ambíciók dúlnak és 
fúlnak akkor, mikor ez az ambíció 
úgy is telhetetlen, ne tárgyaljunk a 
jövő katholicizmusáról.

Ez a német szociológus úgy be­
szél, mintha a Brassói helyzetet aposz­
trofálná. De igaza van ! A periférián 
vannak mozgalmaink sziklái és kőfalai 
és nem bennt az életben. Kevesebb 
gáncs, több jóakarat kell. Kevesebb 
részleges barátság és több szeretet kell 
a kath. mozgalmaknak ! ! !

Most!!!
Az országos kath. Népszövetség ma este 

6 órakor kezdi meg 3 napig tartó társadalmi 
kurzusát a r. k. főgimnázium tornatermében. 
Ez már magában is elég reklám volna, ha 
pláne hozzá tesszük az előadók névsorát,

Gyermekek a hittanórán.
Irta s a kér. soc. szakszerv. Vili. szerdai estélyén 

felolvasta KÚN LÁSZLÓ.
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II.

De legyen szabad bevezetnem önöket 
az iskolába. Tér az első elemi osztály, hol a 
a gyermeki lélek a legszebben nyilatkozik 
meg ; hol még mitsem tudnak a képmutatás- 
ről, hol a gyermek úgy a mint él, lelkének 
tiszta, s őszinte naivitásában jelenik meg. Oh 
ha látnák a szülők, mint derül fel a gyermek 
arca, mikor a hittanóra következik. Bár el­
mondhatjuk, hogy a gyermek szellemét leg­
inkább elíárasztja a természetfölötti igazsá­
gok tanulása, mégis azt tapasztaltam, hogy 
a legszívesebben, sőt a legkönnyebben ezek­
kel foglalkozik a gyermeki szív. A hittan órán 
egészen otthon érzi magát a gyermek. Va­
lami úgy súgja neki, hogy most különösen 
figyelnie kell, mert a jó Isten ke ott van az 
osztályban s látja, tudja, ha figyelmetlenek 
vagyunk még akkor is, ha a papbácsi 
nem is veszi észre a rendetlenkedőket. Meny­
nyire felvillanyozza ez a tudat a gyermeket, 
mily erőt ad ez lelkének, azt el sem tudnék 
képzelni, hacsak nem mutatná az az ered­
mény, hogy bármely bibliai történet egyszeri

elmondása s a szemléltető kép bemutatása 
után majdnem szószerint elmondja az I. oszt. 
gyermek a magyarázatot.

Kolozsvári hitoktató koromban az egyik 
órán az ember teremtéséről esett szó. A ma­
gyarázat élénkítésére s a gyermek lelkének 
folytonos ébrentartására természetesen a bib­
lia szűkszavú, száraz leírását kis mesékkel 
bővitettem ki. Ilyformán került szóba, hogy 
mint adott Ádám nevet az állatoknak s mint 
lett az a kis szürke állat szamár.

Egyszeri elmondás után próbát tettem 
a gyermekekkel. Majdnem mindegyik tudta, de 
legjobban a szegény szamár sorsa ragadta meg 
a figyelmüket, s úgy sajnálták, hogy Ádám 
cibálása megnyujtotta a füleit s szamárrá 
lett, mert nem figyelt. Úgy látszott a gyer­
mekeken, hogy kicsinyke eszük mint okos­
kodik tovább s érdeklődéssel nézték lopva 
egymás fülét, hogy vájjon melyik figyelmet­
len s melyiknek nyúlik meg a füle. A kis 
gyerek észjárását jellemző volt annak a gyer­
meknek a felelete, ki Elizeus próféta megtöl­
tötte olajos korsóról mesélvén, kiesi eszével 
abból azt a tanúságot vonta le: „tehát nem 
szabad kontozni“. Igen kedves volt az is, 
ami egy alkalommal az I. oszt.-ban történt.
A 12 esztendős Jézus első jeruzsálemi útjá­
ról volt szó. A következő órán felszólítottam 
egyik gyermeket, ki bámulatos önállósággal j

szokta leckéjét elmondani s igy nem találtam 
semmi feltűnőt abban, hogy a napi leckéjét is 
JéTus születésénél kezdte. Már éppen a pász­
torokat akarta bevezetni a bethlehemi istál­
lóba, mikor egyszerre, hirtelen megállóit egy 
pillanatra, s komoly tekintetét rám szegezte. 
Már-már biztatni akartam, hogy tovább, mi­
kor egyszer csak a legkisebb zavar nélkül el­
nevette magát s azt mondta : „Hásze nem is 
azt akartam mondani, hanem a 12 esztendős Jé­
zust“ s ezzel a bevezetéssel egyszerűen hoz­
záfogott leckéjéhez. Az egész helyzet, rrtety 
pár pillanat alatt történt oly kedves volt, 
hogy mire észrevettük magunkat, hangosán 
adtunk kifejezést a tévedés feletti örömünknek.

Nem kevésbé kedves volt rendszerint a 
II. osztály évelején, mikor is az első hittarv- 
órákon együtt olvasva a leckét, ők rendesen 
nem azt olvasták, ami a könyvben volt, ha­
nem mire a tavalyról emlékeztek. S1 mindezt 
oly zavartalan nyugodtsággal tették, ha .nem 
olvastam velük, s oly büszkeséggel néztek 
rám s figyelték, vájjon méltánylom^,: ihögy 
ők nélkülem is tudnak folyékonyan olvasni. 
A legkedvesebb tárgya az I. és II. osztályos 
hittanóráknak Isten mindentudása, mindenütt 
való jelenléte, az őrző angyalok szerepe lsz 
isteni gyermek Jézus élete. Mennyire látszik 
a gyermeken, hogy mily jó akar ő ezután 
lenni, mert a jó Isten őt mindig látja s azért
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melynek mindenike lázas forrongásba hozza 
az ország minden részében a kedélyeket, 
mert úgy ismerik őket, mint az igaz ügy leg­
erősebb harcosait.

S hisszük is, hogy Brassó város ke­
resztény társadalma is megérti a hivó szót; 
megérti, mert érzi annak szükségét; érzi, hogy 
kell valamit tennie, mert eddigi tétlensége 
rosszabb volt a halálnál, vagy sorvasztó be­
tegségnél.

Kell valamit tennie Brassónak, hol ta­
lán az országban a legégetőbb a szükség s 
mely város exponált fekvésénél s ipari s ke­
reskedelmi fejlettségénél fogva mintegy de­
ponálva van arra, hogy az erdélyrészi ke­
resztény társadalmi mozgalomnak gócpontja 

legyen.
Nekünk tehát meg kell értenünk a lnvó 

szót s fel kell már kelnünk tétlen álmossá­
gunkból az uj, a cselekvő életre.

E kurzus irányt mutat nekünk, melyen 
a munkát kezdenünk kell; a kuizus tisztázza 
a helyzetet s rá mutat arra, mit kell tenniük 
azoknak, kik ma társadalmi előítéletekből, vagy 
(igy£t> ferde felfogásból keresztény mozgal­
mainktól távol tartják magukat.

A kurzus felrázza bennünk a szunyadó 
erőket, melyek eddig tétlenségre vittek s rá­
mutat a fenyegető veszélyekre, melyek mind­
untalan kisértenek s melyek eddig csak só­
hajokat csaltak ki belőlünk, de nem tetterős, 
férfias munkát.

A kurzus fegyvert ad a kezünkbe, a 
melylyel megvívhatjuk győzedelmesen társa­
dalmi életünk harcait, inert azt már be kell 
látnunk s be is látjuk, bár csak magunk közt 
sopánkodunk, hogy helyzetünk a társadalmi 
életben ma tarthatatlan. A szabadkőművesség 
keresztény ellenes iránya terrorizálta egész 
társadalmunkat, a maga veszedelmes s fej­
lődésünkre ártalmas eszméivel telitette társa­
dalmi életünk minden osztályát. Azt is érez­
zük, nap-nap után tapasztaljuk, hogy társa­
dalmi életünkben már lábra kapott keresz­
tény ellenes irány mily károkat okozott ed­
dig is, megbolygatta a családi élet szcn-

az őrző angyal súgásait jobb fülével hallani 
akarja, mig balfülét befogja, mert azon az 
ördög akar neki rosszat súgni. Mint akar az 
a pici jószág a Jézuskához hasonlítani, kinél 
nem volt jobb gyermek, kit soh’se kellett 
megpirongatni, ki szívesen imádkozott, s 
ürömmel ment a templomba, ki nem ácsor­
góit az utcán, ki nem játszott, mig leckéjét 
meg nem tanulta s mig a mamája el nem 
engedte. Oh ha látnák a szülők, hogy ezek 
a piciny magocskák, melyek a gyermeki 
szívbe hullanak, mint ei ősödnek s növeked­
nek kemény fává, mely később dacolni ké­
pes bármilyen viharral. Mint ragyogott annak 
a gyermeknek a szeme, ki hétfőn azt mon­
dotta : „Tisztelendő ur én voltam templomba“ 
s mint zokogott az a másik szivszaggattóan, 
kit nem engedtek szülei a templompa, nem 
a büntetéstől való félelem miatt, (mert azért 
sohse büntettem gyermeket), de mert attól 
tartott, hogy öt a Jézuska nem fogja sze­
retni. Mint dicsekszik a gyermek szent 
ártatlansággal, hogy ő mindennap imád­
kozik s mily szomorú ama másik, ki 
esek súgva mondja: „az este vendé­
geink voltak s a mamuka nem jött velem 
imádkozni“. Soha el nem tudom feledni an­
nak a gyermeknek kétségbeejtő sírását, ki 
kicsi szivének minden keserűségével pana­
szolta, hogy a mamájának nincs ideje arra, 
hogy őt megtanítsa az imádságra.

(Folytatjuk.)

télyét, meggyengítette a társadalmi éict 
együttérző s egy akarattal a közért munkál­
kodó energiáját, intenzivitását s egyesek im­
morális kapaszkodásának, stréberségének lett 
eszközévé. A gyenge elbukott az erősséi 
szemben, mert a keresztény ellenes irány ki­
törölte az igazságosság és szeretet érzését s 
jótékony munkáját s helyébe szentté avatta 
az önzést, az erősebb igazságtalan jogát, a 
társadalmi ferde becsületet, mely nem ismer 
Istent s Isten alkotta erkölcstant, mely saját 
maga szab magának törvényt önző érdekeit, 
céiját szolgálva csupán. S mi legveszedelme­
sebb a keresztény ellenes irányzat aknamun­
kájában, hogy kidobta hálóját az ártatlanságá­
ban élő, boldog gyermekvilágra s megméte­
lyezte annak a lelkét, szivét talán örökre re- 
parálhatlanul. Meri ki volna a mai világban, 
ki ne panaszkodna az ifjúság megromlott, 
meggyengült erkölcsi érzéke miatt, kinek ne 
fájna, hogy az ifjúság, a jövő virága és büsz­
kesége. a jövő reménye és támassza már ifjú 
korában, mikor élnie kellene vidám, gondta­
lan életét, már blazirttá, életunttá lett, már 
csalódott az életben, már nincs hite, nincs 
ambíciója, nincs idealizmusa, hanem beteg, 
unott a lelke s főleg beteg, elgyengült, ener- 
vált a teste. Kinek ne fájna az ifjúság testi s 
lelki züllése, melynek napjainkban oly szo­
morú példáit szemlélhetjük társadalmi éle­
tünkben ?

APOLLO mstzt$ó
a nyári színkörben.

mÜSöR:

November 24. és 25-én: 
Shangfiay.

Ltáványos.
A botrány-

Dráma 1 felvonásban.
A kis geistlemajs.

Humoros.
Maori evezősök akadály vers.

Sport.
MŰSORON KIVÜ1:

Raffes Pinkerton ellen.
Detektiv dráma 2 felvonásban.

A nílusi menyasszony.
Dráma 2 felvonásben.

Egy férj kerestetik.
Humoros.

A csoda.
Dráma 3 felvonásban.

Suszter szeren estéje.
Humoros.

HÍREK.
Itt már az utolsó óra, hogy az álomból 

felébredjünk, itt az utolsó óra, hogy keresz­
tény társadalmunk belássa tétlenségének sor­
vasztó, testet-lelket megölő következményeit 
s hozzá lásson a munkához, a becsületes, 
férfias munkához bár iák megmentésére, 
mi még menthető.

Ha a szabad kőműves s kesztény el­
lenes irányzat nem sajnál fáradtságot s ál­
dozatot munkájában romboló célja elérésére, 
akkor vájjon a keresztény társadalom, mely 
igaz ügyének tudatában van, vagy legalább 
kell lennie, melynek fegyvere a meggyőződés 
ereje, a szív és lélek legszentebb érzése, saj­
nálná a fáradságot, az odaadást, az áldoza­
tot igaza, legszentebb érzése, hite győzel­
mére ?

Ha igen ! ? — akkor jobb nem élnünk 
akkor engedjük, hogy bőrünket is lenyúzzák, 
mert nincs jogunk élni, mert élhetetlenek 
vagyunk. De igy volna ez ? Vájjon kiveszett 
volna keresztény társadalmunkból minden 
élet, minden ideálizmus, vájjon tényleg csak 
gyáva nyíltakat tud szülni a keresztény esz­
mék s igazságok párduca ? Nem, nem akar­
juk ezt elhinni. Ellenkezőleg hisszük, hogy 
Brassó keresztény társadalma megragadja az 
alkalmat, ezt az oly szépen kínálkozó alkal­
mat arra, hogy tanuljon, hogy szomjazó lel­
két felébressze, hogy hozzálásson a keresz­
tény restauráció nagy munkájához, hogy fel­
virradjon egyszer már erre a sokat szenve­
dett népre, a múltat s jövendőt megbünhö- 
dött Magyarországra. Most . . . Most . . . 
Lássuk kié a jövendő . . . (Nó)
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Személyi hírek. Dr. Ernszt Sándor 
az orsz. kath. népszövetség igazgatója, 
Dr Vass József, a Szt. Imre collegium 
igazgatója, Haller István országgyűlési 
képviselő, Dr. Molnár István ny. fő- 
gimn. igazgató, a népszövetségi kurzus 
megtartására ma délután városunkba 
érkeztek.

Adomány. Szterényi József országgy. 
képviselő, a helybeli r. k. jótékonysági 
egyletnek 50 K.-t adományozott. Isten 
fizesse meg!

Az „Ismeretterjesztő Bizottság“ szer­
vezése céljából Szépréthy Béla az előkészítő 
bizottság nevében meghívja Brassó társadal­
mának azon tagjait, kik ez életrevaló s 
praktikus eszme iránt érdeklődnek s annak 
munkájában részt akarnak venni. A bizott­
sági ülés, december hó 1-én d. u. 3 órakor 
lesz a magyar kaszinó tanácstermében.

Az egyházi énekkar közgyűlése. F. hó 
29-én — pénteken — este 8 órakor a r. k. ele­
mi iskola rajztermében tartja a kath. egy­
házi énekkar ez évi rendes közgyűlését, 
melyre a tagok pontos megjelenését kéri az 
elnökség.

A brüsszeli vonósnégyes, mint minden 
évben, úgy most is meg fog állapodni Bras­
sóban egy napra, azaz egy estélyre, amely 
iránt már most is nagy az érdeklődés. Az 
estély t. i. jövő hó 10-én lesz a Vigadóban, 
még pedig a következő műsorral: Haydn, 
op. 76., Brahms C-moll és Borodin orosz 
zeneszerző 1. vonósnégyese. A jóismerős 
négy kedves művész hangversenyére már a 
közeli napokban elő lehet jegyezni a Hiemesch- 
féle könyvkereskedésben (Búzasör). Az es­
télyre különben annak idején visszatérünk.

Előadás a kér. szociális Otthonban. F. 
hó 27-én — szerdán — este 8 órakor a kér. 
szociális szakszervezetek Otthonában (Szt. 
János-utca 5. 11. em.) a szokásos szerdai est 
helyett előadást fog tartani Dr. Ernszt Sán ­
dor, a kér. népszövetség s a kér. szoc. szak- 
szervezetek központi igazgatója. — Az ér-
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dekes és tanulságosnak ígérkező előadásra 
úgy a tagok, mint az érdeklődők figyelmét 
ezúton is felhívjuk. A tagok feltétlen és pon­
tos megjelenését kérjük. Vendégeket szívesen 
látunk. A vezetőség.

Lovat szállítanak Törökországba. Biztos 
értesülésünk szerint ma délután a brassói 
állomáson keresztül 70 kocsi lovat szállítot­
tak Törökországba.

Kolera egy angol hajón. Odessából je­
lentik, hogy egy Konstantinápolyból elindul 
angol hajón 2 matróz kolerában megbete­
gedett.

Lopás a városházán. Bukarestből jelen­
tik, hogy a napokban a város levéltárába be­
hatoltak és egy csomó hivatalos aktát loptak 
el. A rendőrségnek sikerült a tolvajt egy 
Simescu nevű egyén személyében elfogni, ki 
az egyik szolgánál lakott s igv jutott a kul­
csokhoz. Kihallgatása alkalmával azt vallotta, 
hogy az iratokat egy sajtkereskedőnek adta el.

Tűz a petroleumfinomitóban. Lapunk 
tegnapi számában ploesti tudósítónk értesí­
tése nyomán megírtuk az állomás közelében 
fekvő Lumina petroleumfinomitó égését. Mai 
értesítés szerint a tűz reggel fél 9 órakor 
kezdődött s csak délután 1 órakor sikerült 
eloltani. A kár 100.000 lei. Emberéletben 
nem esett kár.

Táviratok.
Belföldi hírek.

Budapest, nov. 26.

Az általános nyugalom, mely a 
sajtóban tapasztalható, még nem nyug­
tató kijelentés.

A tények még nem megnyugtatók 
arra, hogy Oroszország tényleg nem 
táplál ellenszenvet n Monarhiával 
szemben.

Ezen alapon még nem tudható, 
hogy bizonyos követelések miképen 
lesznek megoldhatók.

A háborús veszély még mindig 
nincs kizárva.

Egy szerb újság jelentése szerint 
a kikötő kérdés vagy európai háborút 
provokál, vagy a Monarchia bukására 
vezet.

A „Neues Fester Journal“ „Orosz­
talány“ cim alatt cikket közöl, hol azt 
mondja, a hogy cár békés kijelentései 
kába remények s üres frázisok.

A cikkben az a vigasztalás kinál- 
gatózik, hogy Ázsia is készül Orosz­
ország ellen.

A Budapesti Hírlap Törökország 
feloszlatásáról cikkezik.

A kikötő kérdésre azt mondja, 
hogy a Monarchia enged Szerbiának 
kikötőt, de territórium nélkül.

E kikötő neutrális volna ép úgy, 
mint a Duna torkolat, vagy a Szuezi 
csatorna.

Budapest, nov. 26.

A pétervári távirati iroda közli : 
A külügyminisztérium kijelentette, hogy 
a „Berliner Neusten Nachrichten“ és a 
„Frankfurter Zeitung“ azon híresztelé­

sei, hogy Oroszországnak ellenséges 
szándékai volnának a Monarchiával 
szemben s katonai készülődéseket tenne, 
célzatosan koholtak s minden alapot 
nélkülöznek.

Háborús hírek.
Belgrád, nov. 26.

Hartvig orosz követ Péter király­
nál kihallgatásra jelentkezett s vele 
hosszabb ideig tárgyalt. Ezután a ki­
rály összehívta a minisztertanácsot. 
Az a hir terjedt el, hogy Hartvig kö­
zölte a királylyal Oroszország felfogá­
sát. A hangulat nagyon biztató Szer­
biára.

Szófia, nov. 26.
A béke tárgyalások megszűntével 

a háború tovább folyik. E célból 
60.000 emberből álló sereget rendelt 
a kormány a Csataldzsa vonalhoz.

Konstantinápoly, nov. 26.

Az hírlik, hogy a fegyverszünet 
tárgyalásai nehézségekbe ütköznek, 
mert a bolgár sereg Drinápoly átadá­
sát követeli, mibe Törökország semmi 
áron nem akar beleegyezni.

A békekövetek ma ismét tárgyal­
tak. A tárgyalásról mit sem tudni.

Az ujtörökök letartóztatása egyre
tart.

A letartóztottak közt van Samy 
bey, az egyetemi rektor.

Rjeka, nov. 26.
Nikita országos ügyek elintézése 

céljából Cettinjébe utazott.
Martinovic és Bukotic tábornokok 

ma délben állomáshelyükre indultak.

Egyéb táviratok.
Berlin, nov. 26.

Irányadó körökben erősen tartja 
magát az a vélemény, hogy még nincs 
ok a nagy nyugtalanságra. Az a hí­
resztelés, hogy a német sereg egy ré­
szét mozgósították, nem igaz. A péter­
vári tudósitó jelentése szerint Pétervár- 
nak egyáltalán nincsenek agresszív ter­
vei a Monarchiával szemben s az orosz 
diplomáciai körök véleménye szerint 
Oroszország soha se fogja Szerbia jog­
talan követeléseit támogatni. A párisi 
tudósitó a Frankfurter Zeitungnak azt 
jelenti, hogy Párisban mi sem történt, 
miből egy közeli mozgósítás remélhető 
volna.

Bécs, nov. 26.

Edl konzul Üszkübbe érkezett s 
tovább akart utazni Prizrenbe, mikor 
Ratic miniszteri titkár kijelentette, hogy 
ő privát okból csak pár nap múlva 
tudja tovább kisérni. Erre Edl egye­
dül akarta útját tovább folytatni. Ek­
kor a szerb hatóság közölte a konzul­
lal, hogy ő nem áll útjában, de ad­

dig várnia kell, mig az elrontott vas­
utat rendbehozzák.

A mozgósítás híreivel szemben 
beavatott körökbee fenntartja magát 
azon vélemény, hogy a nagyhatalmak 
most is a béke fenntartásán fáradoz­
nak. Oroszország nem akar a Monar­
chiával szemben állni.

Bécs. nov. 26.

A mai ülése a képviselőháznak 
minden jószándék mellett se sikerült. 
A délszlávok és a ruthének folytatták 
az obstrukciót, miért a gyűlést meg 
kellett szakítani. Tegnap este a német 
egyesület obstrukció ellenes gyűlést 
tartott. A szónokok erősen hangsúlyoz­
ták, hogy a németek teljesen Ausztriá­
val együtt éreznek. A gyűlés után a 
jelenlevők a szerb konzulátus elé vo­
nultak, hol tüntetőleg kiáltották: Le 
Szerbiával, abzug Oroszország. A tün­
tetők ezután a Hofburg elé vonultak, 
hol hazafias tüntetést rendeztek. A ren­
dőrség a tüntetőket szétkergette.

Pétervár, nov. 26.

A tengerészeti miniszter uj hajó 
építésére 250 millió rubelt kér a du­
mától.

850—1912.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíróság­
nak 1912. évi F. h. 531—2 sz. végzése kö­
vetkeztében dr. Kölcze Károly brassói ügyvéd 
javára 262 korona 75 f. s jár erejéig 1912. 
évi aug. hó 5-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 620 
kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. 
suszter varrógépek és kerékpár nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbí­
róság 1912. évi F. h. 531 számú végzése 
folytán 262 kor. 75 fill, tőkekövetelés, váltó- 
dij és eddig összesen 27 kor. 20 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Botfaluban 70 h. sz. a. leendő megtartására 
1912. évi nov. hó 30-ik napjának délelőtti 
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások .is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1912. november hó 15-én.
Papp József, 

kir. bír. végrehajtó.

„ADLER”.
automobilok

olaj, auio-pnoumatlk a legjobbak I
A utokiköicsönxós. 

Kerékpár, varrógép és auto-javltáa

MOOSER MIHÁLY-nál
—....Brassó, Kapu-utoa 39.:

____

m
m

sm
m

sm
m

m
m

sm
m

m
m

am
m

sa
sm

aa
ss

m
m

m
m

m
Ps

m
m

sa
K

tm
m

m



Brass# 'Hap268. szám.
I^WWWWmWWWSW

4. oldal.
rmimriiunniiiwfliwiw^iiriífliYnrriri'ri^rri....... *^"*‘*‘*,‘^ E

Pontos kiszolgálás! 
Hibátlan munka!
OLCSÓ ARAK!

Telefon: 5—15.

Kifogástalan munka! |

:: ízléses kivitel! :: n®
OLCSÓ ÁRAK!

telefon: 5-15.

KönavnaomDA! © itiuintezete
BRASSÓ; KAPU-UTCA 45.

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy könyvn gom dánka t Kolostor-utca 29. szám alatti 
helyiségéből Kapu-utca M szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- F”*
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel Eaetfí Testvér
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Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthető.

Elfogad kis takarékbetéteket 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. /

Nyitna minden szerdán és szombaton d. \i ? órától 0 óráig.
■Hoangr mmaumeDxnamzn 
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Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


